

Faisal II, en Madrid

NUESTRA BIENVENIDA

A la hora en que nuestro periódico sale a la calle pisa ya tierra española S. M. el Rey del Irak. Nos asociamos fervorosamente a los cordiales parabienes que S. E. el Jefe del Estado, en nombre de España, le acaba de ofrecer y al entusiasmo popular vivamente manifestado en las principales vías de Madrid, capital de nuestra nación.

Su visita al país hispánico es una muestra más de los sentimientos amistosos de ambos pueblos, una vibración muy íntima del buen entendimiento de árabes y españoles, tan vital para la pacificación del orbe. El mundo digno se congratulará muy mucho de este gran acontecimiento diplomático.

BIOGRAFIA DEL REY

El rey del Irak, Faisal II, cuenta actualmente veintidós años de edad.

Nació el 2 de mayo de 1935 en Qajar al Zuhur. Es nieto del restaurador de la unidad política del Irak, Faisal I, desarticulada desde 1258 a consecuencia de las invasiones mongólicas. Cuando contaba 4 años, en 1939, su padre, el rey Ghazi, murió en accidente de automóvil, siendo el pequeño Faisal proclamado rey. Los padres del joven Monarca habían significado mucho en la vida de la nación. El rey Ghazi, de gran cultura, elevó el nivel de vida del país y, sobre todo, supo incorporar acertadamente a la mujer a la vida de la nación, haciendo partícipe a su esposa Aliyah, madre de Faisal, de las tareas del Gobierno.

La educación del joven Monarca fué por tanto, en extremo cuidada, mientras el regente Abdul-Ilah, nombrado por decisión del Parlamento para ese puesto, se hacía cargo del Gobierno, el niño rey, con apenas cinco años de edad, era educado por un preceptor inglés, idioma que el Monarca domina a la perfección. Nunca, sin embargo se descuidó su formación en las cosas árabes, y en 1943, cuando realizó, acompañado por su familia y por el regente, un extenso viaje por Jordania, Palestina y Egipto, le acompañaban también sus profesores árabes que le instruían en la historia de su país, de su literatura y de su religión.

En 1946, a los once años de edad, comenzó Faisal su educación superior. Desde entonces se dedicó con especial intensidad a la Física y Química y al Arte e Historia árabes. Por vez primera abandona también este año su país para salir fuera de los países árabes e ingresar en la «Sandroyd Preparatory School», cerca de Salisbury, en 1947. Dos años más tarde pasa a Sandroyd, al Colegio de Hatrow, donde permaneció hasta 1952, año en que terminados sus estudios regresó al Irak.

El 2 de mayo de 1953 fué elevado al Trono.

Es alegre, amable y extraordinariamente sociable. Su inquietud en todos los aspectos culturales, políticos y sociales es permanente y no escatima esfuerzos en sus tareas y trabajos por su pueblo.

El Irak es un reino de enormes riquezas actuales y posibles. La antigua Mesopotamia—lugar don-



de muchos sitúan el Paraíso terrenal de nuestros primeros padres—tiene alrededor de 435.415 kilómetros de superficie y unos cinco millones de habitantes, la mayoría árabes y algo más de medio millón curdos. La religión del país es musulmana, salvo unos 100.000 cristianos de rito oriental. El petróleo significa para Irak la principal fuente de su economía. Anda por los 30 millones de toneladas la producción anual. Los yacimientos irakíes parecen, por ahora, inagotables. Todo el país flota sobre un enorme mar subterráneo de combustible líquido. Esa es su fuerza y ese su riesgo. Para curarse en salud, Irak firmó, hace año y pico, el tratado defensivo de Bagdad con Turquía y Pakistán. Después se han adherido a ese tratado Inglaterra y Persia.

En el reino del Irak el poder legislativo lo ejerce un Senado—cuyos miembros son elegidos por el Rey por ocho años—y la Cámara Baja, formada por 135 diputados.

¡AMOUR! ¡La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...
GUTIERREZ!

Treinta millones para becas

Serán concedidas por el ministerio de Educación Nacional

MADRID.—El ministro de Educación Nacional ha firmado, recientemente una orden de convocatoria de becas para estudiantes de todos los grados de enseñanzas en España, cuya cuantía global asciende a unos dieciséis millones de pesetas. Estos beneficios serán otorgados a través de los oportunos concursos, convocados por las secciones delegadas de Protección Escolar de los Distritos Universitarios, y podrán acogerse a los mismos tanto los alumnos que actualmente disfruten de becas otorgadas en años anteriores por dichas secciones como aquellos otros que aspiren a las mismas y acrediten escasez de medios económicos y capacidad destacada para el estudio.

Se establecen tres tipos de becas: de 10 000 pesetas, para estudiantes universitarios que residan en Colegios Mayores; de 4 500 pesetas, para estudiantes universitarios, y de grado medio, cuyas familias residan en localidades distintas de aquellas donde radiquen los centros docentes, y medias becas, de 2 250 pesetas cada una. Estas becas se disfrutarán a lo largo del próximo curso académico; es decir, entre octubre de 1956 y junio de 1957.

Se harán público nuevos datos de esta importante convocatoria. A los dieciséis millones de pesetas de gasto que la misma supone, el Ministerio de Educación, a través del presupuesto de Protección Escolar, añade otra aportación de once millones de pesetas anuales dedicados al Seguro Escolar de estudiantes universitarios y de escuelas superiores especiales, cantidades que, con otras destinadas a fines semejantes en otros apartados del presupuesto de la Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social, representan una suma total de más de treinta millones de pesetas consignados por el Ministerio de Educación a facilitar el acceso a todos los grados de enseñanza a los jóvenes españoles que carecen de medios económicos y demuestran especial capacidad para el estudio, así como a robustecer la seguridad social de los mismos durante el curso de su carrera.

El embajador del Canadá en el Palacio de Oriente



Después de haber presentado sus cartas credenciales al Caudillo, el embajador del Canadá, Excmo. Sr. Leon Mayrand, conversó con Su Excelencia el Jefe del Estado, momento que recoge la foto de Cifra Gráfica.

Ha comenzado la reparación de otro ventanal en el templo catedralicio

Consta de dos órdenes de arcos ojivales y un rosetón también en ojiva

Los mismos obreros que se han empleado en la reparación de la Puerta de San Vicente, en la Muralla, Delfín Pérez, Luis Pérez, Jesús García y Florentino Benito, bajo la vigilancia inmediata del señor Marcelino García y dirección de don Víctor Gil, a cargo de la Dirección General de Bellas Artes, han comenzado esta mañana los trabajos de andamiaje para la reparación de un ventanal artístico de la Catedral, el primero a la derecha pasada la pila del agua bendita. Es una obra muy atrevida bajo el arco del alto ventanal que comprende los planes de descubrir los vanos de un rosetón sobre dos órdenes de arcos ojivales de parteluces finísimos. Como el tejado del claustro con una sola vertiente apoya en ellos ahora, hay que convertir dicho tejado en vertiente doble a fin de que todo el vano futuro tenga la claridad que se pretende. Los trabajos son, pues importantes y servirán de ensayo para luego acometer otras empresas de análoga importancia. Esos ventanales de la nave central se hallan situados sobre la altura de las bóvedas laterales que es la mitad de lo que los vanos cegados en todo o en parte alcanzan.

S. E. el Jefe del Estado ha recibido en Barajas a S. M. el Rey del Irak

Faisal II y Franco marcharon después a la plaza del Marqués del Duero, donde el Monarca recibió la bienvenida del Ayuntamiento Desde una tribuna presenciaron en el Paseo de la Castellana un brillante desfile militar

Acudieron también a recibir al Rey irakí el Gobierno en pleno, Consejo del Reino, Consejo de Estado y otras personalidades

El público madrileño aclamó entusiásticamente al Caudillo y a su egregio huésped

A las doce y cuarto de mediodía salió Faisal II de Roma

ROMA, 18.—Su Majestad Faisal II, Rey del Irak, ha salido en avión de esta capital, a las doce y cuarto de este mediodía, con dirección a Madrid.

El aparato en que el Monarca efectúa este viaje es un avión de las Líneas Aéreas iraquíes.

Acompañan al Rey del Irak su tío el Emir Abdull Ilah, y el vicepresidente.—EFE.

MADRID, 18.—A las cuatro y

veinte de la tarde de hoy, ha llegado al aeropuerto trasoceánico de Barajas, Su Majestad el Rey del Irak, Faisal II, en visita oficial a España y a quien acompaña en este viaje su tío, el Emir Abdull Ilah, quien ya visitó oficialmente nuestro país en mayo de 1952, cuando era Regente del Irak.

Asimismo acompañaban al Monarca el vicepresidente y otras personalidades iraquíes.

El aeropuerto se encontraba profusamente engalanado con banderas de los colores nacionales de España y del Irak. Alrededor de las cuatro llegó al mismo S. E. el Jefe del Estado, a quien, el numeroso público, que llenaba las amplias terrazas tributó una cariñosa ovación.

También habían acudido a recibir al Monarca iraquí el Gobierno en pleno, Consejo del Reino, Consejo de Estado, subsecretarios, directores generales de los diversos departamentos ministeriales, jerarquías de la Falange, representantes diplomáticos de diversos países y otras personalidades.

El avión en que llegó S. M. Faisal II, ostentaba, sobre la carlinga del piloto, a la derecha, la Bandera española y a la izquierda la Bandera del Irak.

Al aparecer en la portezuela del aparato y descender del mismo el Rey iraquí, que vestía uniforme militar, en medio de los aplausos del público allí congregado, se adelantó el Caudillo para dar la bienvenida al Monarca, estrechándose ambos Jefes de Estado sonrientes la mano. Seguidamente le fueron presentadas al Generalísimo las personalidades del

seguito que acompañaban al Monarca, quien, en unión del Caudillo y acompañado por el ministro del Aire, se dirigió a pasar revista a la compañía de Aviación, de la Segunda Región Militar, que allí se encontraba formada y que rindió los correspondientes honores militares, mientras la banda de música interpretaba los Himnos Nacionales del Irak y de España.

(Continúa en 4.ª página).

El rebelde llevaba uniforme francés

En la zona que se extiende de Nemours a Nedromah y a la frontera entre Argelia y Marruecos, la legión francesa ha pasado al ataque. Un avance sorpresivo de los rebeldes mató a 300 franceses. El contraataque ha recuperado solo 150 de los fusiles, puesto que los rebeldes tienen organizados equipos para recoger las armas a muertos. En la foto se ven argelinos hechos prisioneros por los franceses. Uno de ellos (de pie) lleva un uniforme francés.



Presidida por S. E. el Jefe del Estado se reunió ayer la Junta Política

El ministro secretario informó del nombramiento de una ponencia para redactar los proyectos de leyes fundamentales

MADRID.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, Generalísimo Franco, se reunió en la tarde de ayer la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese informó sobre el funcionamiento y designación de Comisiones dentro del Consejo Nacional y nombramiento de una ponencia para la realización de los proyectos de leyes fundamentales que será integrada por los ministros señores Carrero Blanco e Iturmendi, y Fernández Cuesta, Sánchez Mazas, Salas Pomo, Conde, Gistau, Reguera Sevilla y Lamo de Espinosa.

El vicepresidente general informó, en nombre de la Ponencia nombrada en la Junta anterior, sobre los problemas que en el momento actual afectan a la juventud española.

A continuación hicieron uso de la palabra el delegado nacional de Sindicatos, quien se refirió a los pasados brotes de inquietud social en el norte de España, y los delegados nacionales de Deportes

y Prensa, quienes expusieron la situación de sus respectivas delegaciones.

Antes de constituirse la Junta juraron sus cargos de consejeros nacionales ante Su Excelencia el Jefe del Estado los camaradas Reguera Sevilla, Arredondo y González Vicén.

A la reunión del más alto organismo de F. E. T. y de las J. O. N. S., que se celebró en la residencia de El Pardo, asistieron el ministro secretario general del Movimiento, José Luis de Arrese; los ministros Blas Pérez González, Jesús Rubio y José Antonio Girón de Velasco; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; Patriarca de las Indias y Obispo de Madrid Alcalá, monseñor Eijo Garay; ex ministros señores Carricer, Fernández Cuesta y Sánchez Mazas; vicesecretario general y de Secciones, Salas Pomo y Pradera; delegados nacionales Pilar Primo de Rivera, José Solís Ruiz, José Antonio Eloy, Agustín Aznar, Jesús López Cancio y el director del Instituto de Estudios Políticos, Fernando Javier Conde.



No hay cerillas en los estancos ¿y por qué? Pues sencillamente porque corren rumores de que de un momento a otro la Compañía Monopolizadora se va a sentir madrastra y va a subir los precios de las cajas ordinarias y de lujo. Las de cinco céntimos que tanto se gustan costarán ocho y las de diez quince.

A esa Compañía decimos, que a ver si a los rascadores que ponga a las nuevas cajas de cerillas se les puede sacar algún provecho. Ya nos entendé. Porque pagar ese dinero y luego tener que frotar las cerillas en una piedra, eso no se lo toleramos a nadie.

—Ayer se reunieron los concejales Hernández de la Magdalena, Cenamor, Nieto, Lafarga y García Pérez (don Constantino) para ver de reducir los impuestos municipales dando así satisfacción justa a los que les votaron.

—La emperatriz francesa Eugenia ofrecerá a la futura reina de España, como regalo de boda, el retrato de Su Santidad Pío X que actualmente está terminando el famosísimo pintor francés Carolus Durán. Vale muchos miles de duros, según dicen.

NECESITAMOS

persona activa y solvente para hacerse cargo dirección en esta provincia importante Compañía Capitalización. Magníficas remuneraciones. Escribir con detalles a señor Sicilia, Fuencarral, 136. MADRID.

Trilladora Ajuria 95 con lanzapajas giratorio, vendo en 48.000 pesetas; también vendo motor Lister Diesel 40 caballos, y tractor Man 30 HP. Diesel. Informes: Plaza San Bartolomé, 14, Teléfono 4179. Valladolid.



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

MONTESA

... sigue triunfando

XII Gran Premio Internacional de Madrid

R. M. C. de E.

13-V-1956

CATEGORIA 125 C. C.

1.º Jonhy Grace sobre Montesa-Sprint

a 98,132 kilómetros por hora, batiendo el récord del promedio.

2.º Marcelo Cama sobre Montesa-Sprint

5.º Enrique Sirera sobre Montesa-Sprint

6.º J. R. Elizaguirre sobre Montesa-Sprint

Concesionario exclusivo en esta provincia

García & San Frutos, S. L.

Carretera Nueva, 3.—Teléfono 736

AVILA

RACES



LA CIUDAD CELEBRA CON GRAN ESPLENDOR EL HOMENAJE A SU SANTIDAD PÍO XII

Arévalo católico, de forma espiritual, e ha entregado con alma y corazón, con sencillez ferviente y religiosa, a la Iglesia y a sus Mandamientos, como homenaje real y verdadero que un cristiano debe hacer a su jefe Supremo, Pío XII.

En honor de él han sido centenares de arevalenses los que han recibido la Sagrada Comunión y han elevado sus preces al Altísimo para que le dé salud y siga muchos años dirigiendo el mundo católico.

Y Arévalo se ha concentrado en masa en la parroquia de Santo Domingo de Silos para oír la Santa Misa solemne ofrecida al Santo Padre, y en la que su párroco don Manuel Galán desde el púlpito nos recordó los deberes hacia el Papa y la Iglesia. Y Arévalo ha aceptado los sobres para llevarlos con donativos pecuniarios que sirvan para homenajear de forma material a Pío XII.

Señoras y señoritas de todas clases sociales, representación total y genuina de los ricos y obreros de la ciudad, han recorrido las casas entregando y recogiendo los sobres «Colecta homenaje al Papa» y en todas ellas han recibido los donantes, satisfacciones y alegrías espirituales y donativos para ayudar a levantar ese edificio hermoso por lo que será para el Mundo Católico, más que por la estructura y líneas de su construcción.

Arévalo ha respondido y seguirá respondiendo a las llamadas de la Iglesia por entender que estas llamadas son órdenes que llegan, por el camino espiritual, a

nuestro corazón. No en balde, nuestra Ciudad siente y vive en su espíritu, la vida y el sentimiento de aquellos santos que vivieron y se hicieron en este Gran Arévalo; y decimos Gran Arévalo por el espíritu y el cristianismo de sus antepasados, tan grande y tan fuerte, que aún anida en las generaciones actuales.

Clausura Cursos Centros de Trabajo

En la Delegación del Frente de Juventudes se ha celebrado la clausura del curso de los centros de trabajo que bajo la dirección del camarada Pablo Molinero, jefe local de los Centros, desde el pasado mes de octubre se han venido celebrando. A dicho acto de clausura asistieron el ayuntamiento provincial de las Falanges Juveniles de Franco y de los de Centros de Trabajo.

Asistieron a este acto autoridades y jerarquías del Movimiento tanto locales como provinciales.

Campeonato provincial de mus

Están recibiendo muchas felicitaciones la pareja Emilio Nieto Escobar y Pablo Molinero, vencedores en el campeonato provincial de mus organizado por la Guardia de Franco, venciendo en este torneo a las parejas representativas de Avila y Hoyo de Pinare.

Onomásticas

Las ha celebrado Carlitos Mengottl y José Antonio García.

Fiesta de San Isidro

Con el esplendor ya tradicional del elemento agrícola, representado por la Hermandad Sindical del Campo y la Unión Territorial de Cooperativas, bajo la dirección de sus dirigentes en Arévalo don Felipe Vara y Enrique Sánchez, se ha celebrado con extraordinario entusiasmo el día de su Patrón, San Isidro Labrador, con una solemne misa en Santo Domingo, oficiada por su párroco don Manuel Galán, quien, en momento oportuno, dirigió unas palabras espirituales a los numerosísimos fieles que se habían congregado en el templo.

M.

Remolques

contado y plazos 10, 15, 20 meses. Tres toneladas, 20.000 pesetas; cuatro 22.000; cinco 24.000; seis 28.000; siete 32.000 José González, calle Esperanza, 83. Valladolid. Teléfono 6018.

Se alquilan

dos casas para el verano, recién construidas, en Solosancho. Sierra de Avila. Razón: Máximo Martín. Solosancho

GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividad, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Mandar cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

Anunciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Material de protección personal contra accidentes de trabajo

La Dirección General de Trabajo del Departamento, ha interesado la publicación del reciente material de Protección Personal contra Accidentes de Trabajo para conocimiento de las empresas de esta jurisdicción, que es el siguiente:

El material presentado por la casa que se indica, y aprobado conforme a la orden de 31 de julio de 1944 (B. O. del Estado de 1.º de septiembre), por la Dirección General de Trabajo, de fecha 14 de marzo de 1956.

Relación A 17. D. Otto Woessner Rieger, Pasaje José Llovera, número 5. Barcelona.

Mascarilla super cloral. — De metal ligero; pieza de cara de goma que termina en borde doblado con un travesaño que apoya sobre el labio superior y forma especial en su parte inferior para ajuste de la barbilla; sujeción mediante cintas de goma y tela. La caja metálica destinada a contener el filtro consta de una tapa perforada con orificios de 10 mm. que se cierra mediante palanca y en su interior pueden alojarse cualquiera de los filtros registrados con los números 1075, 1076, 1082 y 1083. Las válvulas de aspiración y expulsión de esta mascarilla son laminas de goma y mica respectivamente.

Para protecciones diversas, según la clase de filtros empleados a que se ha hecho referencia.

Número de registro del Ministerio, 1.147.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

55.000 folletos Sobre Avila

Serán editados para realizar una intensa propaganda turística antes del verano

Acuerdos adoptados en una reunión de la junta provincial de Turismo

Ha celebrado sesión esta junta, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, asistiendo el ilustrísimo señor don Ramón Hernández, presidente de la excelentísima Diputación Provincial; ilustrísimo señor don Bruno Fernández Mellado, delegado provincial de Información y Turismo; ilustrísimo señor don Enrique de Lis, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Avila; don Emilio Santos, en representación de la Jefatura de Obras Públicas; don Juan Francisco de Vega, presidente de la Cámara de Comercio; M. I. señor don Luis Serna, canónigo representante del Obispado y don Florentino Ayuso, secretario de la junta.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

Editar 55.000 folletos sobre Avila, de diferentes formatos y características, para realizar una intensa propaganda turística, antes de la próxima temporada veraniega y enviar una cantidad de dichos folletos propagandísticos al Pabellón de Avila en la III Feria Internacional del Campo y a la Oficina de Información del Turismo, que funcionará a bordo del «Ciudad de Toledo», en su próxima visita a los países hispanoamericanos, incluyendo las Guías de Avila, de Ceta, que han sido donadas por el excelentísimo Ayuntamiento de Avila con esa finalidad, gestionar la asignación de algunas plazas a la Estación del F. C. de Avila, para los trenes de largos recorridos en la Línea Madrid-Hendaya, delivrándose ampliamente sobre la

Sección religiosa

Dominica de Pentecostés El Espíritu Santo

El Evangelio de este día está tomado de San Juan, capítulo versículos del 23 al 31, y comienza diciendo que cualquiera que le ame (a Jesucristo) observará su doctrina y su Padre le amará y vendrán a él las tres personas divinas y harán mansión en él; pero el que no le ame, no practicará su doctrina. Doctrina, que, según afirma Jesucristo, no es de él, sino del Padre que le ha enviado...

Después les recuerda a sus discípulos que aquellas cosas que les está diciendo se las ha dicho ya varias veces conversando con ellos. Y como estaba muy próxima su partida de este mundo adopta el tono y la actitud de despedida, y para que no se aflijan excesivamente les dice que su Padre les enviará en su nombre el consolador, el Espíritu Santo, que les revelará todo y les recordará todo lo que él les ha predicado; y además les da la paz, su paz; no la paz del mundo, y como la da al mundo. Por eso les anima diciéndoles: «No se turbe vuestro corazón, ni se acobarde...»

Hoy el Evangelio es casi todo él una clara alusión al Espíritu Santo, la tercera Persona de la Santísima Trinidad, que procede del Padre y del Hijo como amor consustancial: Dios como son ellos, y que tiene la misión de inspirar a la Iglesia y al cristiano en su vida espiritual. Hoy debemos meditar mucho en esa tercera Persona, en sus siete dones y en sus doce frutos. Pero, sobre todo, debemos hoy pensar detenidamente en la necesidad del Espíritu Santo.

Si, en la necesidad del Espíritu Santo para este mundo tan materializado que nos ha tocado vivir. En este mundo moderno en el que los bienes del alma no se cotizan y todo el progreso se reduce a perfeccionar la materia, por la materia y solamente por la materia, sin pensar para nada en el espíritu sobrenatural. Más velocidad, más nerviosismo, más placer: eso es todo. ¡Y si bien se miraran y encazaran todos esos adelantos y progresos, cuánto podrían ayudar a conocer, alabar y servir a Dios; que es el fin, como bien sabemos, para el que estamos en el mundo! Clara y evidentemente, nos falta mucho el Espíritu Santo. Las almas nobles y los corazones generosos suspiran por otra cosa. «Así no se puede seguir», oímos a cada paso. «Esto tiene que cambiar o nos vamos al abismo». Si; nos vamos al abismo por el propio peso de la materia, y del cuerpo, que hoy vive sin espíritu sobrenatural.

Hoy, contra el exceso de materia, no hay más remedio que una efusión de Espíritu. Esta reversión al paganismo exige la vuelta al Espíritu Santo. De aquel Espíritu Divino que vino sobre aquel mundo pagano para dignificarle, para sublimarle, y hacer que en él florecieran la virginidad, la caridad, el sacrificio.

Si; hoy entonemos todos con fervor el «Ven, Creator Spiritus». «¡Ven, oh Espíritu Creador!»

J. Jiménez.

Mayo

Día 19, Sábado. — Vigilia de Pentecostés.— Santos Celestino V Pedro, Prudenciana, Ciríaca.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito doble y color encarnado.

Nuestra Señora del Socorro

Se celebra solemne novena en la Parroquia de Santiago durante los días 11 al 19 de mayo.

Por la tarde a las ocho y media se hará el ejercicio de la novena, con sermón que predicará este día el reverendo padre Segundo de Jesús, C. D., bendición y reserva.

Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente. — A las ocho de la tarde se rezará el Santo Rosario al cual seguirá el ejercicio propio del día.

Iglesia de Padres Paules. — Por la mañana a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho, el ejercicio de las flores, bendición y reserva.

Ejercicios Espirituales para señoritas

Del 24 al 30 de mayo. Dirigidos por el Rvdo. P. Vicente Campos, S. D., en la Casa-Escuela-Hogar de la Virgen María (Charitas), a base de internado.

ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN Credo por la Iglesia Perseguida y para impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 16 de mayo) Premiado con 125 pesetas, el número 081. Y con 12,50 pesetas los terminados en 81

urgente necesidad de construir en esta capital un hotel de primera categoría.

Portera del Cielo, a las siete de la tarde.

Gultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho, En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Ocasión Vendo la casa de la Travesía de Santiago, número 9, Tratar, Cervetería Lorente. Valladolid.

Sanciones del Ministerio de Obras Públicas

Con fecha 27 de abril de 1956 la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, Sección de Concesión y Construcción, del Ministerio de Obras Públicas, me dice lo siguiente:

«Examinado el expediente número 1.288 que la Comisaría de Material Ferroviario dirige a esta Dirección General con fecha 6-3-56 en relación con la sanción propuesta por dicha Comisaría a don Juan Muñoz Matias, de Santa Cruz de Pinare (Avila) por débito a la Renfe de 16 traviesas del año forestal 1946-47.

Este Ministerio en 16 de abril de 1956 ha resuelto:

a) Sancionar a don Juan Muñoz Matias, de Santa Cruz de Pinare (Avila), con una multa de 400 pesetas, por 16 traviesas, que debe en la actualidad, que serán hechas efectivas por el procedimiento que recoge el Decreto 5-12-47, en relación con el de 22-7-42, con independencia de la obligación en que se encuentra de entregar a la Renfe las traviesas a que hace mención el presente expediente.

b) Publicar esta resolución íntegra y textualmente en el «Boletín Oficial» de la Provincia de Avila. Y publicarla igualmente en sitio bien visible del periódico diario o semanal de mayor circulación en la indicada provincia para conseguir con ello la adecuada publicidad y el necesario aleccionamiento que tienda a ex-

(Continúa en 4.ª página)

La vivienda y los salarios

VII

Es indiscutible que una buena parte de las economías familiares de las clases modestas españolas se hallan en estos momentos afectadas por la escasez de viviendas de renta económica. En la distribución ideal que se hace en los países medianamente avanzados, de los ingresos familiares y para el gasto de vivienda, se suele señalar un 15 por 100. Lo que pasa de aquí, todo aumento de este porcentaje, repercute forzosamente sobre los demás capítulos de un gasto familiar, que se ven disminuidos. Examinese la situación en este aspecto de la vida española y se verá cómo es a todas luces urgente resolver este problema a las clases media y trabajadora de nuestra Patria.

De esta convicción nace el gran impulso que en el Plan de la Vivienda se da a la construcción, cifrándolas en 110 000 viviendas al año, lo que permitirá a otras tantas economías familiares un reajuste en el presupuesto familiar, lo que permitirá destinar a otras atenciones del hogar mayores cantidades que las que hoy pueden destinarse.

Un 40 por 100 del coste anual del Plan Nacional de la Vivienda, es decir 4 800 millones de pesetas anuales, se dedicarán a la remuneración de la mano de obra que levante las viviendas y que contribuya al mejor proceso industrial de todos los elementos constructivos. Este hecho no puede por menos de repercutir favorablemente en la política de salarios iniciada por el Gobierno, pues habrá de apreciarse en todas sus consecuencias la presencia de esa gran masa de capital destinada a remuneración del esfuerzo personal del trabajador.

La necesidad de mano de obra para el desarrollo del Plan Nacional de la Vivienda, es evidente. Más aún: se trata de conseguir mediante un aumento de productividad en la mano de obra, un ritmo superior al pasado en los programas de construcción de cada unidad vivienda. Claro es que, de esta manera, se contribuye directamente a superiores remuneraciones en el trabajo. Porque es lógico que si una política de salarios ha de ofrecer garantías en el bienestar de las clases trabajadoras, ha de basarse, sobre todo, en el aumento de la producción y la influencia que en ésta tiene el Plan Nacional de la Vivienda no puede ser más decisiva, ya que al crear, mediante la construcción en gran escala, la necesidad imperiosa de numerosos productos, determinará un auge y beneficio en las industrias dedicadas a elaborarlos. Estas industrias, pues, percibirán inmediatamente los efectos de nuevas actividades y de resultados, el beneficio. Y este auge y beneficio industrial vendrán a recaer en la mano de obra utilizada.

Bien es verdad que el ritmo constructivo no depende exclusivamente de la mano de obra en sí, sino de los sistemas que los constructores adopten y de la más perfecta organización de trabajo. Pero en la confianza de que todo esto ha de darse en forma favorable, es después el espíritu del trabajador y el incentivo que provoquen en él una serie de factores morales y materiales, el que habrá de producir una influencia decisiva en el desarrollo de los planes.

LA QUINIELA DE PEDRO ESCARTIN

El Atlético de Bilbao es el más firme candidato a la Copa del Generalísimo

ARBITRO MAS DE OCHOCIENTOS ENCUENTROS

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

Pedro Escartín es un hombre de vida polifacética. Su larga y brillante existencia la ha dedicado siempre al deporte, y más concretamente al fútbol. Jugador como él nos ha de decir luego por poco tiempo; árbitro, seleccionador nacional y miembro de la Comisión de Arbitraje, crítico deportivo...

Todos esos méritos deportivos, unidos a la popularidad que mereció a su justicia y equidad le caracterizó en todos sus cometidos, hacen que le elijamos en esta ocasión para que nos rellene la quiniela y conteste a las preguntas de rigor.

Haciendo gala, una vez más, de su caballerosidad y simpatía, somos recibidos por don Pedro, pese a la ingente labor que cotidianamente ha de afrontar. Su verbo noble, sencillo y conciso impera en nuestra charla.

- Oviedo-Zaragoza. 1
- Betis-Alavés. X
- Manresa-Logroñés. 1
- Eldense-Pius Ultra. 1
- Algeciras-Castellón. 1
- Lugo-Juvenil. 1
- Jaca-Numancia. 2
- Sallent-Tarragona. 2
- Reus-Badalona. 1
- Albacete-Alcoyano. 1
- Yeclano-Elche. X
- Utrera-Chiclana. 1
- Segoviana-Béjar. 1
- Toledo-Agromán. 2

Reservas:

- Laredo-Santofia. 1
- Calahorra-Izarra. 3
- ¿Equipo favoritos?
- El que juega mejor es mi predilecto.

—¿Madrid o Atlético?
—Preferiría ser imparcial.
—¿Hace muchas quinielas?
—Ninguna. Tan sólo cuando estamos algunos amigos y pronostico por compromiso. No hace mucho recibía semanalmente un anónimo interesando mi orientación en las quinielas. Una de esas veces logré hasta 13 aciertos, pero fué para él. Yo no lo conozco.
—Extraordinario asesor. ¿Qué equipo será campeón de Copa?
—Lógicamente a las semifinales han de llegar el Madrid, el Atlético de Madrid, el Atlético de Bilbao y el Barcelona.
—Sigamos eliminando.
—Al Real Madrid le pesarán los años de algunos de sus jugadores además de la ausencia de Di Stefano. El Barcelona está muy fuerte en las líneas de cobertura y débil en el ataque, lo contrario que pasa a los del Metropolitano, que tienen potencia en la vanguardia y flojean en la defensa. El Atlético de Bilbao posee más resistencia, realiza en juego más práctico, aunque no el mejor.
—¿Qué es más difícil: arbitrar, seleccionar o criticar?
—Arbitrar es difícilísimo. La experiencia de 26 años de práctica por todos los campos de España y la mayoría de Europa me inducen a confirmarlo. En los países latinos es tarea ingrata ejercer un mando. Nuestro espíritu es de creernos más papistas que el Papa. Y por último, ser crítico deportivo es fácil, siempre y cuando se obre con ecuanimidad y honradez.
—¿En qué actividad obtuvo los mayores trofeos?
—Sin duda alguna como árbitro, pues ocupé un puesto en el Organismo Técnico de Reglas de

Un nuevo país recuperado y en marcha hacia la historia

Presencia y acción de España en Marruecos

VI.—La ingente labor agraria desarrollada

Ningún pueblo está tan diseminado en la geografía, o sea en su escenario histórico, como el marroquí. Salvo las raras excepciones urbanas, producto gremial de las artesanías, el hombre se encuentra atomizado en el paisaje, adscrito a él con la inmovilidad neolítica o vegetal de la peña o el árbol. No existen villares, ni pueblos, ni burgos, ni aldeas en los que, terminadas las labores diarias, se recoja el campesino al atardecer. El aduar, una veintena de chozas, es el refugio de la familia aguada, erigido en el agro mismo donde se afana el hombre, no un núcleo de población con instituciones políticas como en el resto del mundo. Esta pulverización antisocial de la tribu es el cordal de una montaña, dividiéndose en fracciones por los sinclinales y dispensándose por los rascos en familias aduareñas, hacia imposible la unión colectiva ordenada para mejorar la agricultura mediante la ayuda y el esfuerzo común. El campesino carecía de toda idea municipal, de todo el concepto vecinal o de ayuntamiento para enfrentarse con problemas comunes. Los triviales rudimentos políticos se reducían al zoco de la semana y al consejo de ancianos, según los más primitivos cánones de la historia.

En la última etapa del Protectorado, cumplidas ya las fases iniciales de su replanteo, fué el alto comisario García Valiño quien, más allá de un espejismo urbano de azoteas y alminares, alcanzó a vislumbrar que los fundamentos de la riqueza marroquí y de la evolución del pueblo protegido habían de orientarse sobre la vida rural organizándola hacia un incremento de la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal, como fuentes económicas de la grandeza futura.

Para galvanizar el ambiente político del agropetrificado por los siglos en fórmulas primarias y elementales, se precisaba una acción drástica que fué acometida por García Valiño con la máxima energía. El alto comisario procedió, en primer término, a crear los organismos rurales cuya acción había de vivificar al campo marroquí. Acometióse la creación de Juntas de Yemáa, especie de municipios agrícolas, a los que se encomendó la labor de iniciativa dotándolas de medios económicos para su cometido.

Las directrices políticas fundamentales de la Alta Comisaría para la revalorización agraria pueden ser resumidas así:

Planes de regadío de realización urgente para incorporar a la economía marroquí la mayor extensión posible de tierras yermas. Impulso a la creación de plantaciones orientadas a un aprovechamiento agrícola adecuado en orden a los factores tierra y clima y en el sentido de defensa del suelo contra la erosión en zonas extensas. Aliento a la iniciativa privada, especialmente a la de los pequeños propietarios poniendo a su alcance medios económicos y ayuda técnica encaminada a la productividad de las fincas. Labor de enseñanza y capacitación de los agricultores marroquíes, introduciendo en el medio rural las prácticas modernas de cultivo y abonado de tierras, así como el uso de semilla selecta y la lucha contra las plagas. Ordenación de nuevos cultivos y concesión de créditos para nuevas campañas. Mejora ganadera, administración de las fincas «majzen» (propiedad del estado) y asentamiento de colonos en ellas.

De cómo se realizó este programa en los últimos cinco años será tema de un próximo artículo. —A. M. M.

Un minero decapitado por una viga cuando utilizaba un ascensor

LEON. —En Antracitas de Fabero, grupo pozo vertical, se re-

gistró un accidente de trabajo en el que pereció Jesús Magdalena Díaz, de veinticinco años. El hecho ocurrió cuando, ocupando varios obreros una jaula, Jesús sacó la cabeza y resultó alcanzado por una viga horizontal, que le seccionó totalmente la cabeza, cayendo ésta al pozo.

También en el grupo Orallo, de la Minería Siderúrgica, en Villablino, ocurrió otro accidente del que resultó con graves lesiones José García Frade, de cuarenta y dos años, vecino de San Miguel de Laviana, que ingresó en una clínica. El suceso se produjo por desprendimiento de tierras en una de las galerías, que le sepultó, si bien sus compañeros de trabajo acudieron con toda rapidez en su auxilio. —(Cifra).

Ha muerto repentinamente el señor obispo de Astorga

Anteayer mismo cumplió 65 años de edad

ASTORGA. —Ha fallecido repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho, el obispo de esta diócesis, don Jesús Mérida Pérez. En el momento del fallecimiento se hallaba acompañado del arcediano de la catedral, vicario sustituto del Obispo, quien le administró los auxilios espirituales e inmediatamente acudió el rector del Seminario.

El prelado, que había regresado el lunes de su visita a los Santos Lugares y Roma, donde fué recibido en audiencia especial por el Santo Padre, se sintió ligeramente indispuerto, y a mediodía se vió obligado a guardar cama sin que, al parecer, ofreciera su estado grave preocupación, siendo asistido por los médicos señores Valcárcel, de Astorga, y Carbajo, de León.

Había nacido en Cieza (Murcia) el 16 de mayo de 1891. Cumplió anteayer sesenta y cinco años de edad. Siendo rector de la Universidad de Murcia fué consagrado obispo de Astorga en 1943.

Las autoridades se trasladaron al palacio episcopal al tener conocimiento de la triste nueva.

Las apuestas de fútbol

Más de ochenta y cinco mil pesetas cobrarán los máximos acertantes de trece resultados

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Múltiples Deportivas Benéficas correspondiente a la XXXIII jornada, del día 13 de mayo de 1956:

Boletos vendidos, 1.136.771.
Recaudación, 3.410.313 pesetas.
55 por 100 de premios, pesetas 1.875.672,15.

Reparto de premios

937 836,05 pesetas a repartir entre 11 boletos máximos acertantes de 13 resultados, a 85.257,80 pesetas cada uno.

937 836,05 pesetas a repartir entre 202 boletos más aproximados de 12 aciertos, a 4 642,75 pesetas cada uno.

El boletín de la próxima jornada, último de la temporada

El próximo domingo, día 20 de mayo, se celebrará la XXXIV jornada

KALEIDOSCOPIO

Crucicifra (Por Anvansi)

6			
	7		
		12	
15			9

COLOQUEN LAS CIFRAS

1 — 2 — 3 — 4 — 5 — 8
10 — 11 — 13 — 14 — 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Aviso

El viajero de un avión ve a su lado a un hombre con traje de paracaidista, el cual se dirige a él y a los demás, y dice:

—Me voy a tirar al espacio. ¿Quieren ustedes seguirme?
—Gracias. Estamos muy bien donde estamos.
—Como ustedes quieran. Soy el piloto.
Y se tira.

El gran cazador contaba:
—Hoy he visto veinte patos en el aire, uno detrás de otro.
Su amigo:
—No lo creo.
—Pues diez, por lo menos.
—Tampoco lo creo.
—De todos modos eran dos.
Si no, no hubieran podido volar uno detrás del otro.

—¿Qué hay, don Alfredo? Me han dicho que está usted como una cabra.

—¡Beeeeeeh!... Cosa que dice la genteeeeee...

—¿Qué cuantos somos de familia? Pues mi señora, la mamá de mi señora y un servidor de ustedes.

—Pues lo siento mucho; pero no puedo cederle el piso: ¡esta es una casa muy tranquila!

ANUNCIESE EN "El Diario de Avila"

nada de apuestas, que será la última de la temporada actual.

El partido Reus-Badalona se celebrará en el campo del Badalona, equipo que figura en el boleto en segundo lugar, pero ello no altera la significación del pronóstico, por lo cual para indicar la victoria del Reus se consignará un 1, y para el del Badalona un 2.

¡Ahórrese tiempo de limpieza! ¡No emplee ya cera ni jabón! Aplique

UN PLASTICO PARA SU SUELO



KROMOLIT

Para su buen empleo y acuchillado de su piso, infórmese en casa Hijo de Abdón Ortega Eduardo Marquina, 4 y 6 De venta en todas las droguerías

Farmacias de guardia

Vinaesa, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio

Foro abulense

Notas Literarias

A veces hay gente que tiene muy buen gusto en no complicarse la vida con cuestiones serias. Y entonces se dedican esas buenas personas a leer el Quijote. Hacen francamente bien.

Una de las cosas que se pueden aprender en tan sana y amena lectura del libro príncipe de la Literatura Hispana es la razón ortológica de muchos refranes, frases, dichos vulgares y aun palabras tan expresivas como la más sencilla interjección. Así, por ejemplo, aquello de «hinchar el perro».

«Había en Sevilla —dice nuestro gran Cervantes— un loco que dió en el más gracioso disparate y tema que dió loco en el mundo. Y fué que hizo un cañuto de caña puntiagudo en el fin y en cogiendo algún perro en la calle, o en cualquiera otra parte, con el un pie le cogía el suyo, y el otro le alzaba con la mano, y como mejor podía le acomodaba el cañuto en la parte que sopla, le ponía redondo como una pelota y en teniendo esto desta suerte, le daba dos palmaditas en la barriga, y le soltaba, diciendole a los circunstantes, que siempre eran muchos: —¿Pensarán vuestras mercedes ahora que es poco trabajo hinchar un perro?».

Tal es el cuento que manda contar Cervantes al autor del otro Quijote...

Hoy narraba un amigo, a propósito no recuerdo de qué, los entretenimientos de los chicos en cierto pueblo morafiego cuando hablaban un sapo. Con una paja larga de centeno hacían lo mismo que aquel loco sevillano, a quien el Príncipe de los Ingenios Españoles hizo célebre por haber contado sus hazañas en el prólogo de la segunda parte de su novela inmortal. Los chicos, una vez «hinchado el sapo» le ponían encima de alguna tabla en columpio; daban luego con fuerza sobre aquel extremo contrario al que ocupaba el sapo y éste saltaba por los aires a inconcebibles alturas... cayendo luego aceleradamente, «como un sapo», haciendo violentamente ¡pa!

Esto de caer como un sapo es otro dicho vulgar sin explicación posible de origen más que la descrita con detalles grotescos por el amigo, quien de haber hablado en una reunión de ingleses, habría provocado lágrimas de compasión en las damas y una condenación a la horca por parte de los caballeros para todos los chicos de La Morfina Baja que hinchan sapos y los hacen volar y caer...

Las cuestiones ortológicas están interesando mucho ahora en el mundo... Hubiéramos celebrado que a lo largo del presente año, cincuentenario de la Ortología Clásica de Robles Dégano, hubieran interesado en Avila también. Por eso, con o menos oportunidad y acierto, lo recordamos nosotros: ¿Pensarán ustedes acaso que es cosa fácil hacer periodismo en Avila?...

Hubiera querido, antes de afirmar alguna cosa positiva sobre la caída del sapo y la razón ortológica del dicho vulgar «cayó como un sapo», comprobar cómo cae un bicho tal desde gran altura. La suerte, por ser hoy día de lluvia, seguramente me deparó uno en la plaza de la Catedral; mas no tenía paja de centeno, ni ganas de hincharle, ni había de ser tan cruel que le subiese a la torre aménada para desde allí lanzarle y no verle al fin dar contra las losas del pavimento a no ser que cayera con y como él... Qué, pues, el sapo viscoso en su sitio y con estas vicisitudes se habían entretenido quienes esto leen.

Pedro de Ulaca.

Ecos de sociedad

Trasladado

Por disposición de la Dirección General de Prisiones ha sido trasladado a Salamanca, como secretario de la Inspección Regional de la VIII Zona, el muy caballeroso director que ha sido hasta la fecha de esta Provincial, don Luis Valle Rodríguez.

Por la premura de la marcha y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ha rogado el despidamos desde estas columnas de autoridades y amigos, muchos éstos, por las admirables cualidades de bondad y simpatía que le rodeaban.

Lamentamos la marcha de tan excelente funcionario, al que compañeros y subordinados ofrecieron homenaje ayer en «Peplio» y le deseamos toda clase de satisfacciones en su nuevo e importante cargo.

Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdeclilla, Enfermedades de los niños Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida José Antonio, 15. Avila

SE ALQUILA piso amueblado temporada de verano, Esteban Domingo, 4.

SE COMPRAN fincas rústicas de gran extensión, llamar al teléfono 145, Avila.

Sanciones del Ministerio de Obras Públicas

(Viene de 2.ª página)

citar en los restantes incumplidos; res su deber de entregar las traviesas pendientes de servir. A este fin las precedentes inserciones serán cursadas de oficio a las publicaciones mencionadas por medio del excelentísimo señor gobernador civil de la Provincia.

c) Comunicar directamente al encargado don Juan Muñoz Matias de Santa Cruz de Pinares (Avila), la presente resolución otorgándole un plazo improrrogable de DOS MESES para efectuar la entrega del cupo de traviesas que ha dado lugar al presente expediente, con independencia, de los que correspondan a posteriores años forestales si no están aún cumplimentados.

d) Dar traslado de la presente resolución para conocimiento del Distrito Forestal de la Provincia de Avila.

Lo que por Orden del excelentísimo señor ministro de este departamento comunico a V. S., para su conocimiento y efectos.

Lo que para general conocimiento y conforme se señala en el apartado b) de la misma, se inserta en este DIARIO.

El gobernador civil, Fernando Herrero Tejedor.

Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

- «Agustina de Aragón» (2).
- «El puente del diablo» (3).
- «Corazón salvaje» (4).

CARTELERA

Espectáculos para hoy

Cine Gredos.—A las 8 y 11. «Agustina de Aragón». Teatro Principal.—A las 8 y 11 «El puente del diablo». Gran Cinema.—A las 8 y 11 «Corazón salvaje».

Un actor de cine, se hace católico

La vida del cine no se limita únicamente al cine. Sale a veces fuera del «set» y anida en la misteriosa selva de la vida humana, fuera ya de la ficción, haciendo de esta realidad pura y ofreciéndonos los más diversos y entercedores aspectos. En esta ocasión, rebasar el ámbito de la «actuación» para representar en la vida un bello papel de hombre, fuera de la escenografía de los Estudios, le ha correspondido a Alec Guinness, el brillante actor británico objeto hoy de la curiosidad admirativa de los públicos. Porque Alec acaba de abrazar la Religión católica entregándose a ella con una fuerte vocación y un maravilloso y encendido espíritu. Es de notar que en varios de los films en los que Alec brilló más claramente como actor eminente, fué en los que realizaba un papel

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 2. Paseo Don Carmelo, 14. - Teléfono 672. - AVILA

S. E. el Jefe del Estado ha recibido en Barajas a S. M. el Rey del Irak

(Viene de 1.ª página).

Seguidamente, el Jefe del Estado presentó al Monarca iraquí los miembros del Gobierno, así como al presidente del Consejo del Reino, presidente del Consejo de Estado y demás altas personalidades que habían acudido a recibir a S. M. Faisal II.

El Generalísimo y el Rey del Irak pasaron seguidamente a ocupar un mismo coche que había de conducirlos hasta la plaza del Marqués del Duero, donde el Ayuntamiento madrileño dió la bienvenida a S. M. Faisal II.

El público al abandonar el recinto del aeropuerto les despidió con expresivas muestras de simpatía siendo aclamados Su Excelencia y Su Majestad, tanto a su paso por las calles del recorrido como a su llegada a la citada plaza del Marqués del Duero.

Franco y Faisal II presenciaron en la Castellana un brillante desfile militar

Poco después de las cinco de la tarde el Caudillo y el Monarca del Irak llegaron al Paseo de la Castellana en coche escoltado por la Guardia Mora, desbordándose el fervoroso entusiasmo de la multitud en cánticos y prolongados aplausos, mientras la banda de música interpretaba los himnos nacionales de España y del Irak.

S. E. y S. M., después de ser saludados por los ministros y personalidades pasaron a ocupar una gran tribuna para presenciar desde la misma el desfile militar.

En otra tribuna se encontraban presentes la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada por

Rosario de la Aurora

Organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, saldrá mañana de la S. A. I. Catedral a las siete de la mañana, recorriendo las calles comprendidas en la parroquia de Santiago.

A continuación del mismo se celebrará en la Catedral una misa de Comunión.

Mañana día 19 se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del joven don Alfonso García Hernández, C. C. de la Academia General del Aire por cuyo eterno descanso serán aplicadas las misas que se celebren en dicho día en la Parroquia de San Vicente, así como el alumbrado del Santísimo en los Conventos de María Reparadora y Adoradoras, así como el ejercicio de las flores en dicha parroquia.

de sacerdote. Como en el caso concreto del papel central de «EL DETECTIVE» (Padre Brown), la bella historia de vida a la pluma luminosa del escritor y pensador católico británico, Gilbert Keith Chesterton, que muy pronto se estrenará en Avila.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Origenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS; CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Santa Teresa en vísperas de Pentecostés

Dios Espíritu Santo y el santo espíritu de Avila

Por el capellán de SAN JOSE.

En Avila, descendió visiblemente el Espíritu Santo, en figura de paloma. No solo se manifestó en Jerusalén, también hay Cenáculos en nuestra capital. Benditos estos lugares, santos como pocos del mundo.

El Espíritu Santo.

San Pablo, al llegar a Efeeso, trabó conversación con unos doce creyentes.

¿Habéis recibido el Espíritu Santo?

Ni siquiera hemos oído mentarle, fué la respuesta.

Por manos del Apóstol descendió luego el Espíritu y le conocieron los nuevos cristianos.

¿Conocemos nosotros el Espíritu Santo?

Hay dos maneras de conocer. Fácilmente comprendemos lo que vimos en la pantalla, o sobre las tablas, o tropezamos por la calle. Pero los hombres nos definimos por otro conocimiento que llamamos intelectual.

Las cosas no son luz. En ellas hay formas aprisionadas que se hacen visibles cuando el hombre las ilumina con su entendimiento.

Lo espiritual no es tan fácil de comprender como la materia. No hay señuelos colorantes donde posar los ojos. El hombre animal, diría San Pablo, no percibe fácilmente las cosas espirituales.

Entre las poesías de A. Machado (generalmente vacías de sentido religioso), leí una que bien podría suscribir la cualquier místico. De allí son los versos: una fontana fluía dentro de mi corazón.

El conocimiento de Dios es algo que se fragua «del alma en el más profundo centro», como diría San Juan. Luego fluye la fontana, «que en vez de abismarse en el fondo del alma—comenta M. Pelayo—pide imágenes a todo lo sensible». El heroísmo del entendimiento busca al de la expresión y se hace «poesía que envuelve las abstracciones y conceptos puros en lluvia de perlas y flores».

Hoy, con «tanta prisa», corremos el riesgo de perder la paz del alma, de ser arrastrados por la

Valero Bermejo, a Ginebra

Asistirá a las reuniones del Comité de la Vivienda de la O. N. U.

Ha salido para Ginebra, con objeto de asistir a las reuniones del Comité de la Vivienda de la Comisión Económica para Europa de las Naciones Unidas, el director general del Instituto Nacional de la Vivienda, don Luis Valero Bermejo, y el inspector general de Trabajo, don Victor Fernández, que ostentaba la representación del Ministerio de Trabajo.

Los señores Valero Bermejo y Fernández formarán con el señor García Royo, del Ministerio de la Gobernación, la Comisión española en esa importante reunión de la Vivienda de las Naciones Unidas.

gravísimo estado. El fallecido contaba cincuenta y tres años de edad, y su contrincante, cincuenta y dos.

impetuosa corriente de los sentidos y no vivir en el remanso sereno del entendimiento, del espíritu, con Dios.

Renunciamos algún tanto a lo genuinamente humano, a lo intelectual.

A partir de Kant, la Filosofía ha querido colocarse sobre el pedestal suplantando la estatua de Dios por el «ego» creador. La realidad —nos dirán— es una proyección de nosotros mismos.

Y es que nuestras almas son una capacidad casi infinita, soñable con el infinito. De aquí que tan fácilmente prestemos oídos a la tentación seductora del «seréis como Dios».

Esto, que por vías torcidas nos lleva al abismo de la angustia, de la nada, de la muerte, por obra del Espíritu Santo nos conduce a la satisfacción de grandeza, a la alegría auténtica, a la vida, a divinizarlos. «Sois dioses», nos dice la Sagrada Escritura.

Estas auras pacíficas —que no son de hombres creadores, vanos ídolos entre nubes de fatuo endiosamiento—, a las pobres criaturas «recrean y enamoran»; el enamoramiento de que nos «examinarán en la tarde de la vida».

Esto es el Espíritu Santo, El Don de Dios.

Lo que existe tenía vida en Dios, leemos en San Juan Evangelista. Procedentes de la fuente vital, nuestras vidas son los ríos que van a esta mar que es el Vivir, Dios Padre.

El camino verdadero para la Vida es Cristo, el Hijo.

Nos hallamos como Dante, en la selva; y el Enviado del Cielo para guiarnos a la Vida, por el sendero seguro, se llama Espíritu Santo.

El Espíritu consume el círculo divino de su vuelo, y el Padre y el Hijo con su eterno beso de amor besan también al alma con el beso de su boca.

Ductore sic te praevo vitemus omne noxium.

Han definido al hombre como «el ángel que camina sobre la bestia».

Nosotros añadimos; este ángel puede seguir la ruta que la luz del Espíritu le indique, pero aún más: el mismo Espíritu sube a veces a la cabalgadura, se apodera de las riendas, y el ángel camina a la grupa.

¡Dichosa aquesta suerte de las almas dóciles a la acción del Espíritu Santo!...

¡Si conociéramos el Don de Dios!... Cuánta hojarasca quemaríamos para que la higuera estéril de nuestra vida produjese frutos sabrosísimos y tan abundantes que los brazos añosos quebraran por el peso.

El Reino de los Cielos es semejante a un mercader... En nuestro mundo de negocios, qué pocos atinan con esta perla. Y sin embargo, vale tanto que el buen mercader vende todas las cosas para adquirir este tesoro escondido

Si me fuese posible gritar por todo el mundo, iría yo clamando, sobre todo a los que se creen buenos, que sean devotísimos del Espíritu Santo.

Buenos hay como para empujar todas las calles. Santos, ¡qué pocos!

Apliquemos las palabras con que Santa Teresa resaltó la devoción a San José, para encarecer la devoción al Espíritu Santo:

«Sólo pido por amor de Dios que lo pruebe quien no me cree, y verá por experiencia el gran bien que es encomendarse y tenerle devoción».

(Continuará)

AVILA VIENA

Fábrica de Pan

Entregará un sello COMPRYGANE por cada DIEZ pesetas de compra